Electric Drives Linear Motion and
and Controls Hydraulics Assembly Technologies Pneumatics Service Rex rot h
Bosch Group

Doppio filtro con segmento di Sootisse 0200
commutazione

Tipo 40 FLDN da 0160 a 1001; 40 FLD da 0045 a 0274

Grandezza nominale secondo DIN 24550: da 0160 a 1001
Grandezza nominale secondo BRFS: da 0045 a 0274
Pressione nominale 40 bar

Collegamento fino a DN 100

Temperatura d’esercizio da-10 °C a +100 °C

Sommario Applicazione

Indice Pagina - Filtraggio di fluidi idraulici e lubrificanti.

Applicazione, caratteristiche 1 — Montaggio diretto sulle condutture.

Struttura, elemento filtrante, accessori, - Protezione diretta contro I‘usura di componenti e sistemi
curve caratteristiche, qualita e standardizzazione 2 installati a valle.

Codici di ordinazione 3

Tipi preferiti 4,5

Codice di ordinazione:
elemento elettronico di commutazione

per indicatore d’intasamento 6 Caratteristiche

Prese 6

Simboli 7 - Filtro per il montaggio in linea

Dati tecnici 8 - Superficie filtrante estremamente grande
Curve caratteristiche 9...13 - Minima perdita di pressione

Dimensioni apparecchio, pezzi di ricambio 14...17 - Materiali filtranti speciali e ad alte prestazioni

Montaggio, messa in funzione, manutenzione 18 - Molteplici possibilita di applicazione



2/18 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Struttura

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

Il doppio filtro & composto da due o piu corpi filtro collegati
mediante bocchettoni attraverso una centralina di commuta-
zione con segmento del circuito.

Materiali: vedere lista parti di ricambio.

Elemento filtrante

Altre varianti di esecuzione sono disponibili su richiesta.

Versione a stella con spessore delle pieghe ottimizzato e vari
materiali filtranti.

L'elemento filtrante & il componente piu importante del siste-
ma “FILTRO” dal punto di vista della disponibilita e della pro-
tezione antiusura dell'impianto.

Criteri decisivi per la scelta sono il grado di purezza necessa-
rio del fluido d’esercizio, la pressione differenziale iniziale e la
capacita di ritenuta delle impurita.

Accessori

Ulteriori informazioni dettagliate sono disponibili nel nostro
prospetto “Elementi filtranti“.

Indicatore d'intasamento

Il filtro & dotato fondamentalmente di un indicatore d'intasa-
mento meccanico-ottico. Il collegamento dell'indicatore elet-
tronico d'intasamento avviene attraverso I'elemento di com-
mutazione elettronico con 1 o 2 punti di commutazione, che
dev’essere ordinato separatamente. L'elemento elettronico
di commutazione viene inserito sull'indicatore d'intasamento
meccanico-ottico e fermato con I'anello di sicurezza.

Curve caratteristiche

Valvola di bypass

Per la protezione dell'elemento filtrante in caso di avviamen-
to a freddo e di superamento della pressione differenziale a
causa di impurita.

Il nostro software “BRFilterSelect” rende possibile una confi-
gurazione ottimale del filtro: vedere I'area download all’indiriz-
zo http://www.eppensteiner.de.

Qualita e standardizzazione

Altre curve caratteristiche relative ai filtri si trovano nel pre-
sente catalogo nel programma di calcolo della filtrazione di
BRFS.

Lo sviluppo, la fabbricazione e l'installazione di filtri industriali
BRFS e di elementi filtranti BRFS avviene nell'ambito di un si-
stema di gestione qualita secondo la norma ISO 9001:2000.

| filtri per applicazioni idrauliche secondo 51408 sono acces-
sori sottoposti a pressione ai sensi dell'articolo 1, comma
2.1.4 della Direttiva sugli apparecchi a pressione 97/23/CE
(DGRL). In base alla clausola d'esclusione di cui all'articolo 1,
comma 3.6 della direttiva sugli apparecchi a pressione, i filtri
idraulici sono tuttavia esclusi dalla direttiva se sono classifica-
ti in una categoria non superiore alla | (linea guida 1/19). Non
ricevono marcatura CE.



RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Codici di ordinazione

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 3/18

Filtro T T
40 N A -0 V2,2TSO
Pressione
40 bar =40 Dati
Tipologia costruttiva integrativi
Doppio filtro con elemento filtrante A = con tubazione
secondo DIN 24550 = FLDN di compensazione
Doppio filtro con elemento filtrante della pressione
secondo lo standard BRFS = FLD Z9= Certificato
Grandezza nominale Materiale
FLDN... = 0160 0250 0400 0= Standard
0630 1001 D " = Nichelato chimicamente
FLD... = 0045 0055 0120 0201 Guarnizione
0271 0272 0273 0274 M = Guarnizione NBR
Grado di filtraggio in pm V= Guarnizione FKM
Nominale o o o o Collegamento
Rete metallica in acciaio inossidabile, pulibile
S0 = SAE
G10, G25 =G... 3000 psi
Carta, non pulibile p
P10 =P... Indicatore d'intasamento
Assoluto (ISO 16889) V2,2 = Indicatore d'intasamento, ottico
Microvetro, non pulibile indicare pressione di commutazione 2,2 bar
HSXL, H1 OXL, H20XL =H...XL Valvola di bypass
Pressione differenziale Pressione di apertura:
Massima pressione differenziale ammissibile dell'elemento filtrante 0= senza
30 bar =A 7= 3,5 bar
Versione elemento
Collante standard =0...
Materiale standard =...0
Nichelato chimicamente =..D"
Magnete Esempio di ordine:
senza =0 40 FLD 0055 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA
Elemento filtrante T T T
1. —A —0—
Elemento filtrante
Tipologia costruttiva =1. Guarnizione
Grandezza nominale M= Guarnizione NBR
FLDN... = 0160 0250 0400 0630 1001 V= Guarnizione FKM
Grado di filtraggio in um Pressione di apertura:
Nominale 0= con elemento filtrante sempre 0
Rete metallica in acciaio inossidabile, pulibile: G10, G25 = G... Versione elemento
Assoluto (ISO 16889) 0= Materiale standard
Microvetro, non pulibile: H3XL, H10XL, H20XL =H...XL .D"= Nichelato chimicamente

Pressione differenziale

Massima pressione differenziale ammissibile dell'elemento filtrante

30 bar

=A

) Solo in combinazione con guarnizione FKM (per tutte le gran-
dezze nominali) e corpi nichelati (solo per NG1001, 0201-0274)

2) Z = Certificato di collaudo M secondo DIN 55350 T18

Esempio di ordine:
1.0055 H10XL-A00-0-M



4/18 Bosch Rexroth AG | Hydraulics 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

Tipi preferiti

Doppio filtro con bypass, grado di filtraggio 10 um con pressione nominale 40 bar

Tipo Portata in I/min Codice prodotto
av=30mm?seAp=0,8 bar
40 FLDN 0160 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 290 R928000395
40 FLDN 0250 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 380 R928000396
40 FLD 0045 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 460 R928000400
40 FLD 0055 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 510 R928000401
40 FLDN 0400 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 710 R928000397
40 FLDN 0630 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 830 R928000398
40 FLD 0120 H10XL-A00-07V2,2-SOM0OA 950 R928000402
40 FLDN 1001 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 850 R928000399
40 FLD 0201 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 1500 R928000403
40 FLD 0271 H10XL-A00-07V2,2-SOM0OA 1570 R928000404
40 FLD 0272 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 1690 R928000446
40 FLD 0273 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA 1750 R928000452
40 FLD 0274 H10XL-A00-07V2,2-SOM0OA 1800 R928000458

Doppio filtro con bypass, grado di filtraggio 3 pm con pressione nominale 40 bar

Tipo Portata in I/min Codice prodotto
av=30mm?seAp=0,8bar
40 FLDN 0160 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 130 R928000385
40 FLDN 0250 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 198 R928000386
40 FLD 0045 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 285 R928000390
40 FLD 0055 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 352 R928000391
40 FLDN 0400 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 355 R928000387
40 FLDN 0630 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 515 R928000388
40 FLD 0120 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 735 R928000392
40 FLDN 1001 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 550 R928000389
40 FLD 0201 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 1040 R928000393
40 FLD 0271 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 1190 R928000394
40 FLD 0272 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 1480 R928000445
40 FLD 0273 H3XL-A00-07V2,2-SOMOA 1600 R928000451
40 FLD 0274 H3XL-A00-07V2,2-SOM0OA 1650 R928000457




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Tipi preferiti

Hydraulics | Bosch Rexroth AG

5/18

Doppio filtro senza bypass, grado di filtraggio 10 pm con pressione nominale 40 bar

Tipo Portata in I/min Codice prodotto
av =30 mm?se Ap=0,8 bar

40 FLDN 0160 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 290 R928020178
40 FLDN 0250 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 380 R928020179
40 FLD 0045 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 460 R928020183
40 FLD 0055 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 510 R928020184
40 FLDN 0400 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 710 R928020180
40 FLDN 0630 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 830 R928020181
40 FLD 0120 H10XL-A00-00V2,2-SOM0OA 950 R928020185
40 FLDN 1001 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 850 R928020182
40 FLD 0201 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 1500 R928020186
40 FLD 0271 H10XL-A00-00V2,2-SOM0OA 1570 R928020187
40 FLD 0272 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 1690 R928020229
40 FLD 0273 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 1750 R928020235
40 FLD 0274 H10XL-A00-00V2,2-SOMOA 1800 R928020241
Doppio filtro senza bypass, grado di filtraggio 3 pm con pressione nominale 40 bar

Tipo Portata in I/min Codice prodotto

av=30mm?se Ap=0,8 bar

40 FLDN 0160 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 130 R928020168
40 FLDN 0250 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 198 R928020169
40 FLD 0045 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 285 R928020173
40 FLD 0055 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 352 R928020174
40 FLDN 0400 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 355 R928020170
40 FLDN 0630 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 515 R928020171
40 FLD 0120 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 735 R928020175
40 FLDN 1001 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 550 R928020172
40 FLD 0201 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 1040 R928020176
40 FLD 0271 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 1190 R928020177
40 FLD 0272 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 1480 R928020228
40 FLD 0273 H3XL-A00-00V2,2-SOMOA 1600 R928020234
40 FLD 0274 H3XL-A00-00V2,2-SOM0OA 1650 R928020240




6/18 Bosch Rexroth AG | Hydraulics

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

Codice di ordinazione: elemento elettronico di commutazione per indicatore d'intasamento

ABZ| F | V-

1 T
~1X/-DIN

Accessori Rexroth per costruzione di impianti |
Filtro
Indicatore d'intasamento

Elemento elettronico di commutazione con 1 punto di commutazione
(commutatore) collegamento circolare a innesto M12x1 = E1SP-M12X1

Elemento elettronico di commutazione con 2 punti di commutazione
(contatto di apertura/di chiusura), 75%, 100%, collegamento circolare
ainnesto M12x1, 3 LED = E2SP-M12X1

Elemento elettronico di commutazione con 2 punti di commutazione
(contatto di apertura/di chiusura), 75%, 100%, soppressione del
segnale fino a 30 °C collegamento circolare a innesto M12x1,

3 LED = E2SPSU-M12X1

-DIN =

Marcatura per
versione DIN e SAE

1X =

Serie
Serieda10a 19
(da 10 a 19; misure di

montaggio e di fine corsa invariate)

Elemento elettronico di commutazione | Codice prodotto
ABZFV-E1SP-M12X1-1X/-DIN R901025339
ABZFV-E2SP-M12X1-1X/-DIN R901025340
ABZFV-E2SPSU-M12X1-1X/-DIN R901025341

Esempio di ordinazione: filiro per alta pressione con indicatore d'intasamento meccanico-ottico per o, inae = 40 bar [580 psi]
con valvola di bypass, grandezza nominale 0055, con elemento filtrante 10 um ed elemento elettro-
nico di commutazione M12x1 con 1 punto di commutazione per fluido idraulico olio minerale HLP se-

condo DIN 51524,

Filtro: 40 FLD 0055 H10XL-A00-07V2,2-SOMOA Codice prodotto: R928000401

Indicatore d'intasamento: ABZFV-E1SP-M12X1-1X/-DIN

Prese secondo IEC 60947-5-2 (quote in mm [inch])

Codice prodotto: R901025339

Per elemento elettronico di commutazione con collegamento circolare a innesto M12 x 1

Presa adatta a K24 a 4 poli, M12 x 1 con raccordo a vite,
pressacavo Pg9

Cod. prodotto R900031155

_f_l
M12x 1
6/0.77]

0219,

—
54 [2.12] |

Presa adatta a K24-3m a 4 poli M12 x 1 con cavo in PVC ;
costampato, lungh. 3 m.
Sezione cavo: 4 x 0,34 mm?
Marcatura fili: 1 Marrone

2 Bianco Al

3 Blu

4 Nero '
Cod. prodotto R900064381 41,5 [1.63]

Per altri collegamenti circolari a innesto vedere scheda tecnica 08006.

M12x 1
2919,60.77]




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Simboli

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 7/18

Filtro per alta pressione
con bypass e indicatore
meccanico

Ve
|

10N
| %

P S

Y A

Filtro per alta pressione
senza bypass e indicatore
meccanico

I e '\.®

N
V
AN
N4

Elemento elettronico di
commutazione

per indicatore d'intasamento

Elemento di commutazione Connettore

ABZFV-E1SP-M12X1-1X/-DIN

Elemento di commutazione Connettore
lazhema di commutazione  pynio di [

¥ LED rosso

' temp.>30 °C |k2 |
| (condizione di

1 disegnato in stato ta- |
connesso con ;:;:,r:;n 1u og% |

2

l

' esercizio) HDW
30°C/20°C Punto di com-
1 86 °F /68 °F 4¥ mutazione 75%"
ON/ OFF LED gallo | 1(+)|
0

Operativita :
~“¥ LED verde

'ep — .
| 75% $2-100%
i K1 K2

: 30(-)!

ABZFV-E2SPSU-M12X1-1X/-DIN

Elemento di commutazione
| Schema di commutazione disegnato in [

stato connesso |

| (condizione di | commuta-
! esercizio)100% o]  zione 100%

Connettore

Punto di

|
Lo
| o~ *T LED rosso !02 |
: 75% o — io4-
unto di

! K?_ ~ commuta- |
| 3 I zione 75% |

! ! LED giallo : 1(+)!
| '_é Operativita !o |
H ¥ LED verde | !
| 30|

ABZFV-E2SP-M12X1-1X/-DIN



8/18 Bosch Rexroth AG | Hydraulics 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

Dati tecnici (in caso di utilizzo con parametri diversi da quanto sottoindicato vogliate interpellarci)

Parte elettrica (elemento elettronico di commutazione)

Collegamento elettrico Collegamento circolare a innesto M12 x 1, 4 poli
Sollecitazione dei contatti, tensione continua | A | max. 1
Campo di tensione E1SP-M12x1  V DC/AC | max. 150
E2SP VDC | da10a30
Potenza massima di commutazione con carico ohmico 20 VA; 20 W; (70 VA)
Tipo di commutazione E1SP-M12x1 Contatto di scambio
E2SP-M12x1 Contatto di chiusura con 75% della pressione d'intervento,
Contatto di apertura con 100 % della pressione d'intervento
E2SPSU-M12x1 Contatto di chiusura con 75% della pressione d'intervento,

Contatto di apertura con 100 % della pressione d'intervento
Commutazione segnale a 30°C [86 °F],
Reinserzione a 20 °C [68 °F]

Indicazioni mediante LED Operativita (LED verde); punto di commutazione 75% (LED giallo)
nell'elemento elettronico di commutazione E2SP... Punto di commutazione 100% (LED rosso)
Tipo di protezione ai sensi della norma EN 60529 IP 65

Con tensione continua superiore a 24 V deve essere previsto un dispositivo di soppressione scintille per la protezione dei contatti di commutazione.

Peso Elemento elettronico di commutazione:
— con collegamento circolare ainnesto M12x1 kg [lbs] | 0,1 [0.22]




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Curve caratteristiche

Hydraulics | Bosch Rexroth AG 9/18

H3XL...

Peso specifico: < 0,9 kg/dm?
Curve caratteristiche QAp per filtro completo
Inizio consigliato di Ap per la configurazione = 0,8 bar

H3XL...0160

8
1 //
T 7! /
2,
(0] 6 4
c
S
s, y /
(0]
S 4 p.
5 /
« ~
N 3 vV P
c P
o /| 1
ug 2 " -
5 // 4‘/; -1 -

! L -

L
50

0 100 150 200 250 300
Portata [I/min] —
H3XL...0045
7 /
T 6 74
g /
= 5
e
24
o /
[oX
5 3 /
o .
E /‘/
2 L~ ’/’
a1 e

4
—
-;{’

0 100 200 300 400 500 600
Portata [I/min] —

H3XL...0120

’ /
T /
= 4
g /
o /
5
@ 3 V4
o
= v’
o 2 7L
N A -7
o 7 |~
g 1 // ‘/ //
=) ./:/’

é?'{:’//

0 200 400 600 800 1000 1200
Portata [I/min] —

Il nostro programma informatico “BRFilterSelect” consente
una configurazione ottimale del filtro.

Viscosita dell'olio:

Differenza di pressione [bar] — Differenza di pressione [bar] —

Differenza di pressione [bar] —

120 mm?/s

—— 46 mm?/s

— — = 30mm?%s

H3XL...0250

/

/

4

\

\

80 160 240 320
Portata [I/min] —

400

H3XL...0055

/

/

Ve

/ /'/4 ~
-

/ —

e -
e
—

100 200 300 400 500 600 700

Portata [I/min] —

H3XL...0400

/

4

i =
: - - 1
_/"—'

100 200 300 400 500 600 700

Portata [I/min] —



10/18

Curve caratteristiche

Bosch Rexroth AG | Hydraulics

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

H3XL...

Peso specifico: < 0,9 kg/dm?
Curve caratteristiche QAp per filtro completo

Inizio consigliato di Ap per la configurazione = 0,8 bar

Differenza di pressione [bar] — Differenza di pressione [bar] —

Differenza di pressione [bar] —

3.2
28
24
2,0
1,6
1,2
0.8
04

H3XL...0630
//
/
4
ﬂ‘/
/ 1
4 ° -
/ ‘/"/ -~ -
=T -
L/ P
L= T
L=
200 400 600 800 1000
Portata [I/min] —
H3XL...0201

/

/

-+
.

/l /’/ /&’
-

b
x\

-~
-

-

800 1200
Portata [I/min] —

1600

H3XL...0272

/

AP

1 L1

A A

.

AN

ro-

Dl o

400

800 1200 1600
Portata [I/min] —

2000

Il nostro programma informatico “BRFilterSelect” consente
una configurazione ottimale del filtro.

120 mm?/s
—— 46 mm?/s

Viscosita dell’olio: — — = 30mm?%s

H3XL...1001

r 7 /
5 6 /
= /
[0)
£ s /
2 /
S 4 /
o
< 3 -
IS /-‘/
g 2 .~ -
= - -
0 Rl PR

‘/;// -

é P

0 200 400 600 800 1000 1200 1400
Portata [I/min] —

H3XL...0271

/

3 /

Differenza di pressione [bar] —

/ .
/ A
2 / /’/: 1
/ rPle
1 v /_/'/ -7
AT
=7
0 400 800 1200 1600 2000
Portata [I/min] —
H3XL...0273
T 2,8 /
S 24 /
2 /
7" YAV
® 16 Y4
a b 77
5 /N’
© 1,2 / /‘ '/
& Rl
2 08 / ke
2 V7
2 04 A .z¥F
' 7z
él—'{’
0 400 800 1200 1600 2000 2400

Portata [I/min] —



RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Curve caratteristiche

Hydraulics | Bosch Rexroth AG ~ 11/18

H3XL... e H10XL...

Peso specifico: < 0,9 kg/dm?
Curve caratteristiche QAp per filtro completo
Inizio consigliato di Ap per la configurazione = 0,8 bar

H3XL...0274
T 24
s
2 20
GC) /’/
o
2 16 /
8 /|
s ., VA
© r 0'/
Ry / R4
c / AN/
(0] 0,8 7
— o/
2 s -
a 04 A <
Pz
é"‘(’
0 400 800 1200 1600 2000 2400
Portata [I/min] —
H10XL...0160
4,5 //
T /
— 4,0 4
3 /
Ke)
° 3,5 V4
S /
-g 3,0 4
g . /
g 2 7
T 20 >
(&) ' L~
2 // A~ /"/
5 10 / LA
/ " -
0,5 T F o
A=
0 80 160 240 320 400

Portata [I/min] —

Il nostro programma informatico “BRFilterSelect” consente
una configurazione ottimale del filtro.

Viscosita dell’olio:

Differenza di pressione [bar] -

3.6
3.2
2,8
24
2,0
1,6
1,2
0,8
04

0

120 mm?/s

—— 46 mm?/s
— — = 30mm?%s

H10XL...0250

/

L

Q/
N A
/ z ’/
Z | -1
/ ‘/",-
7 _rr
/,'//
=r

80

160 240 320 400 480

Portata [I/min] —



12/18  Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Curve caratteristiche

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

H10XL...

Peso specifico: < 0,9 kg/dm?
Curve caratteristiche QAp per filtro completo
Inizio consigliato di Ap per la configurazione = 0,8 bar

H10XL...0045

3,2
28 /'/
2,4

2,0 /

16 / z

12 4
v /1 -1~
A s
0w l—L Lz
é:f/“

0 100 200 300 400 500 600 700
Portata [I/min] —

Differenza di pressione [bar] —

H10XL...0120

24 /

2,0 /

16 / /

Differenza di pressione [bar] —

o
0,4 // —= <
. >
é:’/‘{’
0 200 400 600 800 1000 1200

Portata [I/min] —
H10XL...0630

3,2
/
24 /

2,0 /
16 // /"
A

Differenza di pressione [bar] —

v 7
12 / oz
' / RN
t//
0,8 A r T,
L~
A=A
0 200 400 600 800 1000 1200

Portata [I/min] —

Il nostro programma informatico “BRFilterSelect” consente
una configurazione ottimale del filtro.

120 mm?/s
—— 46 mm?/s
Viscosita dell'olio: — — = 30mm?%s
H10XL...0055
218 4
1 /
§ 24 /
m /|
c 20
S /
2 / R
o 1,6 / P
5 .
S 17 / — /, 1
m r
g N ) / /,,/ &
:q:) ! / . //
= P
P

0 100 200 300 400 500 600 700
Portata [I/min] —

H10XL...0400
4,0 /.
7 /
— 35 /
g /
> 30 //
c
il /
w25
2 /
2 /
2 2,0 / P
g 1 5 / //‘
g ] 4 ’//' _ 3
g
3 10 147
= /»‘ - -
[m] 05 // ",‘—' -~
; =
0 200 400 600 800 1000
Portata [I/min] —
H10XL...1001

4,0

36 /

32 /
' /

28 /

4 //

2,0

Differenza di pressione [bar] —

16 / vl
I /, /” / P
1.2 ~ / P o

0,8 - =

7 —T1-
04— S

=P
0 400 800 1200 1600
Portata [I/min] —




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 Hydraulics | Bosch Rexroth AG 13/18

Curve caratteristiche H10XL...
Peso specifico: < 0,9 kg/dm? Il nostro programma informatico “BRFilterSelect” consente
Curve caratteristiche QAp per filtro completo una configurazione ottimale del filtro.
Inizio consigliato di Ap per la configurazione = 0,8 bar 120 mm?/s
—-— 46 mm?/s
Viscosita dell’olio: — — = 30mm%s
H10XL...0201 H10XL...0271
) 32
2,8 /
1 / T g
T 24 / s /
= / 2 24
(0] (0]
c 20 / c / o
o ' / o 20 ya
g 16 / i @ / 7,
s / 7)1 5 16 / V.
g 12 /| s i) / ,4/
g . / "// 7/ g 1,2 7 77
2 08 A o / A7
o U L o 08 Ed
b= N E= v
S o4 / A a s
! /' P 0,4 PR
7 =" =/,.=_'{’
0 400 800 1200 1600 2000 0 400 800 1200 1600 2000 2400
Portata [I/min] — Portata [I/min] —
H10XL...0272 H10XL...0273
24
2,0
1 / 1
S 20 ) /
&, / 2 16 '/
o / . o / //
S 16 24 S Y
g b /, 9 y/4
a / a /»/
o // o 1,2 /:
Q. 1,2 >4 o 0
S 4 S v
© // < 08 R4
S 08 g / v
o VA4 1) //’
@ < @ g
= ~ £ 04 A
04 = ! 2
=7 /'/
é"/ é/
0 400 800 1200 1600 2000 2400 0 400 800 1200 1600 2000 2400
Portata [I/min] — Portata [I/min] —
H10XL...0274
2,0 /
T )
2 16 i
' 7
/4
3 12 Vv
o Y/
s /
N O 7
o /4‘
(O]
£ palsd
5 0,4 / -
//
0 400 800 1200 1600 2000 2400

Portata [I/min] —



14/18  Bosch Rexroth AG | Hydraulics 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | Rl 51408/09.10

Dimensioni apparecchio: pezzi di ricambio: tipo 40 FLDN 0400 - 0630, Tipo 40 FLD 0120 (quote in mm)

4 3 1 17 g 12 7
; R R,
b I ’ @ E / =
B8 I B 8|8 |w|w|o
i j s/ 8|38 |3 |88
‘ il - 2 z|z|z|z|9|9|¢°
0| Ingresso = a|laei/9/9/9|/9)|8
T8 L. T8 L. L. [T L.
gl 8|8 |9 2|2 |°
Contenuto [ 2x [ 2x | 2x | 2x | 2x | 2Xx | 2X
inl 4 5 8 |11 |66 |86 | 18
- :;e:; 84 | 86 99
Collegamento
SAE 24 2¢ | 3| 3| 2¢ | 2 | 3
3000 psi
A 331 | 421 | 471|621 | 571 | 739 | 978
B 118 | 208 | 200 | 350 | 358 | 526 | 707
C 105|105 | 135|135 | 105 | 105 | 135
D 133 | 133 [168,3|168,3| 133 | 133 |168,3
E 180 | 180 | 220 | 220 | 180 | 180 | 220
F 108 | 198 | 220 | 370 | 208 | 376 | 587
G 110 | 110 [ 110 | 110 | 250 | 250 | 250
H 300 | 300 | 430 | 430 | 300 | 300 | 430
| 111111 130|130 | 111 | 111 | 130
J 95 | 95 (120|120 | 95 | 95 | 120
K 160 | 250 | 250 | 400 | 400 | 570 | 760
Pezzi di ricambio Tutti i codici prodotto specifici BRFS
Dimensioni FLDN 0160 0250 0400 0630
costruttive FLD 0045 0055 0120
Pos.|Quant. Denominazione Materiale Codice di ordinazione
1 2 Coperchio del filtro St Indicare codice di ordinazione filtro
2 2 Elemento filtrante Vari Vedere codice d'ordinazione indicatore d'intasamento
3 2 Vite di sfiato St Cod. prodotto 4158
4 12 Vite a testa esagonale 8.8 Cod. prodotto 596 -
16 - Cod. prodotto 595
5 2 Tappo a vite St Cod. prodotto 770 Cod. prodotto 789
6 2 Tappo a vite St Cod. prodotto 789 Cod. prodotto 790
7 1 Indicatore d'intasamento Vari Vedere il codice d'ordinazione indicatore d'intasamento
8 1 |Raccordo compensazione di pressione Vari Indicare codice di ordinazione filtro
9 1 |Coperchio centralina di commutazione St Indicare codice di ordinazione filtro
10 1 |Fondello centralina di commutazione St Indicare codice di ordinazione filtro
11 16 Vite a testa cilindrica 8.8 Cod. prodotto 637 -
32 - Cod. prodotto 639
12 1 Chiave a tubo St Indicare codice di ordinazione filtro
13 2 Ammortizzatore St Indicare codice di ordinazione filtro
1 Guarnizione Vari Indicare codice di ordinazione filtro




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 Hydraulics | Bosch Rexroth AG 15/18

Dimensioni apparecchio: pezzi di ricambio: 40 FLDN 1001, 40 FLD 0201, 0271 (quote in mm)

72186 =

Corpo del filtro per elementi filtranti secondo

/E\ DIN 24550

HI gz
IR E §8
c c [ =]
. g | 5 |8
—] ° To | £ 8| g |5
I 40FDN...| © | & | < | < |O®»

S A 1001 [2x12| 128 | 930 | 400 | 4

“

2— | Ingresso Corpo del filtro per elementi filtranti secondo
standard BRFS
€| = 2g
4 o o [7)
5| = E8
c [= © o
, g | 5 — | &
S BRI L |5y
ecchio:| 40 FLD... o o < < Oowm
0201 2x22| 176 | 1280 | 760 4
4

0271 2x28| 198 | 1522 | 990

) Peso incluso elemento filtrante standard e indi-
catore per la manutenzione.

00t

2) Misura di smontaggio per sostituzione elemento

filtrante.
120 8
3|8 @ / |
iyl n
|23
Pezzi di ricambio Tutti i codici prodotto specifici BRFS

Dimensioni FLDN 1001
costruttive FLD 0201 0271
Pos. |Quant. Denominazione Materiale Codice di ordinazione

1 2 Filtro in linea Vari Vedere lista parti di ricambio scheda di dati 51401

2 24 | Vite a testa cilindrica con esagono incassato 8.8 Cod. prodotto 638

3 1 Chiave a tubo St Cod. prodotto 1260

4 1 Coperchio centralina di commutazione St Indicare codice di ordinazione filtro

5 1 Fondello centralina di commutazione St Indicare codice di ordinazione filtro

6 1 Tubazione compensazione di pressione vari Indicare codice di ordinazione filtro

7 4 Vite a testa cilindrica con esagono incassato 8.8 Cod. prodotto 5011

8 12 | Vite a testa cilindrica con esagono incassato 8.8 Cod. prodotto 661

9 2 Tappo a vite St Cod. prodotto 789

10 1 Indicatore d'intasamento vari Indicare codice di ordinazione filtro

1 Guarnizione vari Indicare codice di ordinazione filtro




16/18

Bosch Rexroth AG | Hydraulics

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | Rl 51408/09.10

Dimensioni apparecchio: tipo 40 FLDN 1001, tipo 40 FLD 0201 - 0274 (quote in mm)

| f1m 1 | i W
N -H i
\NPA 2
& i - )
T I I |- //
19 ‘j] [ [ ﬂ& QBI 1 " o
N 23
525
o
[ns]
2 s D,
QJyy cu I 1 [e)
37 IR NTA;
612
897
Corpo del filtro per elementi filtranti secondo DIN 24550
Tivo Numero Numero degli Collegamento
P dei filtri elementi filtranti A B SAE3000 psi
40 FLDN 1001 2x1 2 x 1.1000 930 300 4*
Corpo del filtro per elementi filtranti secondo standard BRFS
Tipo Numero Numero degli Collegamento
P dei filtri elementi filtranti A B SAE3000 psi
40 FLD 0201 2x1 2 x1.0200 1280 300 4
40 FLD 0271 2x1 2x1.0270 1522 4«
40 FLD 0272 2x2 4 x1.0270
40 FLD 0273 2x3 6 x 1.0270 1590 375 DN 100
40 FLD 0274 2x4 8 x1.0270




RI 51408/09.10 | 40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274

Pezzi di ricambio (impiego per filtri DIN e SAE)

Hydraulics | Bosch Rexroth AG ~ 17/18

Indicatore d'intasamento
meccanico-ottico

ABZ| F

I I I I
V—-NV2—1X/ -DIN
| 1 1 |

Accessori Rexroth per costruzione di impianti
Filtro
Indicatore d'intasamento

Indicatore d'intasamento meccanico-ottico per filtro bassa
pressione
Punto di commutazione 2,2 bar [32 psi] = NV2

Indicatore d'intasamento
meccanico-ottico

ABZFV-NV2-1X/M-DIN

Codice prodotto

R901025312

| codici di ordinazione per gli elementi filtranti sono
riportati a pag. 3.

| kit di guarnizioni devono essere ordinati
indicando il codice completo.

DIN = Marcatura per
versione DIN e SAE

Materiale guarnizioni

M= Vedere tabella sottostante
V= Vedere tabella sottostante
Serie

1X Serieda10a 19
(da 10 a 19; misure di

montaggio e di fine corsa invariate)

Materiale della guarnizione e rivestimento superficiale per fluidi idraulici

Codice di ordinazione
Oli minerali Materiale guarnizioni Versione elemento /
materiale

Olio minerale HLP  secondo DIN 51524 M .0
Fluidi idraulici difficilmente infiammabili

Emulsioni HFA-E secondo DIN 24320 M 0
Soluzioni acquose sintetiche HFA-S secondo DIN 24320 M D
Soluzioni acquose HFC secondo VDMA 24317 M D
Esteri dell’acido fosforico HFD-R secondo VDMA 24317 \" D
Esteri organici HFD-U secondo VDMA 24317 \ D
Fluidi idraulici a rapida biodegradabilita

Trigliceridi (olio di colza) HETG secondo VDMA 24568 M ..D
Esteri sintetici HEES secondo VDMA 24568 \" ..D
Poliglicoli HEPG secondo VDMA 24568 \" ..D




18/18  Bosch Rexroth AG | Hydraulics

Montaggio, messa in funzione, manutenzione

40 FLDN 0160 - 1001; 40 FLD 0045 - 0274 | RI 51408/09.10

Montaggio del filtro

Confrontare la sovrappressione di esercizio con l'indicazione
sulla targhetta. Montare il filtro nella tubazione facendo atten-
zione alla direzione del flusso (freccia) e all'altezza di mon-
taggio dell'elemento filtrante.

A\ Avvertenza!
Il serbatoio € sotto pressione!

Montaggio e smontaggio devono avvenire solo con l'impianto
in assenza di pressione!

Lasciare chiusa la compensazione di pressione quando il fil-
tro & aperto!

Non azionare la commutazione quando il filtro & aperto!

Non sostituire l'indicatore d'intasamento e la compensazione
di pressione se il filtro si trova sotto pressione!

Il funzionamento e la sicurezza sono garantiti solo con I'im-
piego di parti di ricambio originali Rexroth!

La manutenzione € riservata a personale addestrato!

Messa in funzione

Portare la leva di commutazione in posizione centrale per ri-
empire entrambi i lati del filtro. Attivare la pompa d'esercizio.
Sfiatare il filtro aprendo la vite di sfiato, richiudere dopo l'uscita
del mezzo d'esercizio. Commutare il filtro in posizione d'eser-
cizio. La leva di commutazione deve trovarsi a battuta.

Manutenzione

Se a temperatura d'esercizio la punta indicatrice rossa esce
dall'indicatore d'intasamento fino a battuta sul cappuccio in
plastica e/o nell'indicatore elettronico viene attivato il proces-
so di commutazione, I'elemento filtrante &€ sporco e deve es-
sere sostituito o pulito.

Bosch Rexroth Filtration Systems GmbH
HardtwaldstraBe 43, 68775 Ketsch, Germany
Casella postale 1120, 68768 Ketsch, Germany
Phone +49 (0) 62 02/6 03-0

Fax  +49(0)6202/6 03-199
brfs-support@boschrexroth.de
www.eppensteiner.de

Sostituzione dell'elemento filtrante

Aprire la tubazione di compensazione di pressione, spostare
la leva di commutazione in direzione opposta fino a battuta sul
lato filtro pulito. Chiudere nuovamente la tubazione di compen-
sazione di pressione. Aprire la vite di sfiato e depressurizzare.
Chiudere nuovamente la vite di sfiato. Smontare il coperchio
filtro. Aprire le viti di chiusura e svuotare il filtro, quindi richiu-
derle. Con un leggero movimento rotatorio estrarre I'elemento
filtrante dal perno di fissaggio inferiore nel corpo filtro. Control-
lare che il corpo filtro sia pulito e se necessario pulirlo.

Sostituire gli elementi filtranti H...-XL, P. L'elemento filtrante
con materiale G... € pulibile. L'efficacia della pulizia dipen-
de dal tipo di sporco e dall’entita della pressione differenziale
prima della sostituzione dell'elemento filtrante. Se la pressio-
ne differenziale a valle dell'elemento filtrante & meno del 50%
rispetto al valore di un nuovo elemento filtrante, € inutile ef-
fettuare la pulizia. Inserire nel corpo filtro I'elemento filtran-
te nuovo o pulito. Controllare I'anello di tenuta e, se danneg-
giato, sostituirlo. Montare il coperchio filtro. Sfiatare il filtro
aprendo la vite di sfiato, richiudere dopo l'uscita del mezzo
d'esercizio

Con riserva di modifiche tecniche!

© Tutti i diritti sono riservati alla Bosch Rexroth AG, anche nel caso di
deposito di diritti di protezione. Ogni facolta di disposizione come diritto
di copia € inoltro, rimane a noi.

| dati indicati servono unicamente per la descrizione del prodotto. Da
essi non e consentito trarre conclusioni su una precisa condizione o
idoneita per uno specifico impiego. La conoscenza dei dati non esime
I'utilizzatore dall’effettuare proprie valutazioni e verifiche. Va tenuto in
considerazione che i nostri prodotti sono soggetti ad un normale proces-
so di usura e di invecchiamento.



	Applicazione
	Caratteristiche
	Struttura
	Elemento filtrante
	Accessori
	Curve caratteristiche
	Qualità e standardizzazione
	Codici di ordinazione
	Tipi preferiti
	Codice di ordinazione: elemento elettronico di commutazione per indicatore d'intasamento
	Prese secondo IEC 60947-5-2
	Simboli
	Dati tecnici
	Curve caratteristiche
	Dimensioni apparecchio: pezzi di ricambio
	Montaggio, messa in funzione, manutenzione


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /ENU <>
    /DEU <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




